



千岛湖入选第二批美丽河湖优秀案例

通讯员 李俊

近日,杭州千岛湖入选生态环境部公布的第二批美丽河湖优秀案例。该案例作为浙江省典型案例在“建设美丽河湖美丽海湾,促进人与自然和谐共生”主旨召开的全国“美丽河湖美丽海湾优秀案例研讨会”上作千岛湖保护模式经验分享。

美丽河湖是美丽中国在水生态环境领域的集中体现和重要载体。2022年生态环境部发布了首批18个美丽河湖优秀案例,今年生态环境部组织筛选出第二批共38个美丽河湖优秀案例,并将陆续发布其好经验、好做法。

近年来,我县牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,全县上下像呵护自己的眼睛一样保护着千岛湖,确保千岛湖出境水质始终保持Ⅰ类。

全过程防控污染 “坚决不让一滴污水直排千岛湖”

制定出台全国首个覆盖全域的县级环境质量管理规范——千岛湖环境质量管理规范,总磷排放标准较

国家一级A标再提高45%,其他指标高于浙江省地方清洁排放标准10%,出水水质达到地表Ⅳ类水标准。标准实施后,千岛湖湖区及84条主要溪流水质持续为优,污染物总量进一步下降,生态环境保持优秀。与此同时,规范实施城乡治污设施建设、污水处理厂提升、沿湖污水处理“中水回用”等工程,累计建成城区污水管网324.8公里、农村污水管网3177.2公里,农村生活污水处理行政村覆盖率达100%。

全系统综合治理 “牢牢遵循山水林田湖草生命共同体理念”

实施总投资超20亿元的农业、林业、工业和生活四个污染专项防治项目,统筹推进农林业污染防治、矿区生态治理、小流域综合治理等工作,扎实推进生态环境整体保护和综合治理,实现了全县域水岸同治、三产兼顾。推进国家级“山水林田湖草”生态保护修复试点,加快生态缓冲带、生态截流沟、生态浮岛等建设,大力发展生态林业、净水农业、保水渔业等生态种养模式,推动产业发展

和生态修复相得益彰。

全方位科学支撑 “发挥技术手段在环境治理中的积极作用”

投用国内首个湖泊全域护水智治应用场景——“秀水卫士”,统筹归集全流域高频自动监测、重点污染源排放,农村污水处理、船舶污水上岸、河流水文监测、危化品运输及气象降雨量等全域监测监控网络基层感知数据,实现千岛湖流域来水污染物情况一屏掌控。利用大数据模型完成水环境问题预警研判,对流域来水和重要水源地的水质安全状态自动亮灯赋码并进行全流程闭环处置。对生态环境事件开展模拟推演,实现千岛湖未来3至7天的水质和藻类的生长情况的预测。建成全省首个水质自动监测超级站,其中重金属和水中有机物监测涵盖重金属指标63项,靶向监测水中有机物121项,非靶向监测水中有机物1.9万种以上。

全社会齐抓共管 “打造人与自然和谐共生示范区”

建立“一巡多功能”联合巡查监

管机制,创立“绿色谈话”“绿色管家”等制度。深化千岛湖“一支队伍管执法”。建立县生态综合保护工作例会机制,完善生态文明建设领导小组,县人大、县政协定期组织人大代表和政协委员开展水环境保护专项监督。建立县乡村三级联动护水机制,在全县设立28个环境监管网格,1475名林长、527名河湖长、167家“企业环保医生”,构成全域覆盖的保护网络。同时,积极发动“红毡巾帼护水队”“护水娘子军”等民间护水力量参与巡河护河。

近年来,我县积极探索特大型湖泊兼饮用水源地保护管理、“两山”转化和共同富裕的做法,生态环境公众满意度在2022年位列全省第一,荣获中国生态环境保护领域最高的社会性奖励——中华环境奖,千岛湖出境断面水质持续保持Ⅰ类,被列入首批五个“中国好水”水源地之一。

生态环境部环境规划院姚瑞华研究员表示:“千岛湖美丽河湖建设体现了浙江高质量发展建设共同富裕示范区的成果,是环境与经济协调发展,人与自然和谐共生的建设典范之一。”

绝美赛场 飞驰人生

2023燃擎日环长三角湖π赛车节在淳开赛

见习记者 吴孟秋

11月5日,2023燃擎日环长三角湖π赛车节暨FFK卡丁车争霸赛在美丽的千岛湖畔热力开赛。

赛场上,赛车手与车合二为一,加速、过弯、冲刺,整个过程一气呵成,轰鸣的引擎声充斥着整个赛场,充分展现了超高的车技和极致的速度。高难度的赛道让参赛选手们印象深刻,惊险刺激的比赛让观众们大饱眼福,大家沉浸在激情和震撼之中。

杭州千岛湖燃擎赛车运动有限公司总经理岳占彬表示,2023燃擎日环长三角湖π赛车节暨FFK卡丁车争霸赛是一项集娱乐卡丁、汽摩文化、潮流文化为一体的赛事IP。邀请长三角喜欢赛车的爱好者聚集千岛湖参与赛车体验,能够让更多人了解到千岛湖不仅仅有一湖秀水,还是中国运动休闲之都,这里有国内景色绝佳的环湖卡丁车赛道。

据了解,2023燃擎日环长三角湖π赛车节共设争霸赛、耐力赛、挑战赛三种赛制,赛车节以专业、年轻和创新为特色,吸引众多赛车爱好者和游客前来参加,实现了“车轮赛事”与“体育旅游”的巧妙结合,不仅代表了汽摩运动中想要表达的竞技精神,而且代表了燃擎人的坚韧态度。

近年来,我县围绕自行车、房车、赛车大力发展“车轮经济”,同时发挥千岛湖山水资源优势,培育山地运动、水上运动、探险运动等体育旅游新业态。接下来,将围绕“运动浙江 户外天堂”目标,助力千岛湖“运动之城”旅游新品牌打造,实现体育事业和体育产业的高质量融合快速发展。

2023千岛湖创意生活周明天精彩启幕

见习记者 方汇泽 实习生 郑杨

为加快文化产业融合、促进非遗传承保护、加强区域文化交流,11月9日,由杭州市委宣传部指导,淳安县委、淳安县人民政府主办的2023千岛湖创意生活周将在秀水广场精彩启幕。

2023千岛湖创意生活周以“文化聚力·国潮生活”为主题,融合“民艺、创意、文艺”元素,各活动版块内容涵盖文创展览、秀水市集、文艺荟萃、艺术装置展等。这次创意生活周特地邀请了来自浙皖赣三省七市十八区县文创精品参展,还有来自德国、意大利、法国的文化企业代表参与,活动将进一步扩大我县的文化产业“朋友圈”,旨在搭建文化交流新平台,拓宽文化共富新路径,激发文创发展新活力。

据了解,9日晚上进行的2023千岛湖创意生活周开幕式将运用声光电等技术结合的“与光共舞”激光秀开场,融合科技感十足的视频手法展现千岛湖创意生活周的丰富内容。开幕式还将发布守艺人文化共富平台,安排好戏登场项目串烧演出,城市动漫IP联谊以及启幕仪式等活动内容。北高峰、杭州新闻、杭州之家、橙柿互动、视界千岛湖APP、“遇见千岛湖”抖音号等媒体平台将全程现场直播2023千岛湖创意生活周开幕式和大型文化踩街活动,敬请关注!

有机茶园采摘忙



近日,枫树岭镇九新柴本制茶有限公司的有机茶园开始今年第三次机械化开采。近年来,枫树岭镇依托良好生态,大力发展茶产业,通过土地流转、政策扶持的方式引进现代农业企业,大力提升农业机械化水平。

记者 王建才

首责在党委 关键在领导 重点在落实

——论深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

秉纲而目自张,执本而末自从。开展好这次主题教育,首责在党委,关键在领导,重点在落实。各级党委(党组)要扛起主体责任,加强领导、精心组织、周密部署,确保推进有力、落地见效。

充分重视以身作则、以上率下的工作方法,领导干部立标杆、作示范、带好头。新时代以来的5次党内集中教育层层推进,持续深化理论武装,各级领导干部身体力行、率先垂范,学出了实效、学出了“好评”,为凝心聚力、攻坚克难提供了强大动能。面对新形势新任务,这次主题教育各级领导干部更要学在前、研在前、干在前,对标对表省委常委会提出的五个“坚定不移”、五个“示范带头”的高标准,既要静下心来、坐下来原原本本学,也要动起来、动起来踏踏实实干,带动本地区本部门落实落细主题教

育各项工作,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

牢牢抓住责任落实这个“牛鼻子”,压实责任严督实导,齐抓共管、形成合力。各级党委(党组)要扛起主体责任,主要负责同志要切实履行第一责任人职责,亲自谋划、靠前指挥、督促指导,带头扛起政治责任、压紧压实责任链条。各地各单位要积极主动配合省委巡回指导组工作,拿出主动姿态,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来,有机融合、一体推进,有机衔接、合力合拍。

努力念好“实”字诀,务求实效、力戒虚功,唯实务实、真抓实干。主题教育瞄准的是头脑和灵魂,尤须反对和警惕官僚主义和形式主义。要学出实打实的“红船味”“浙江味”“新时代味”,就必须对照中央要求,充分

利用好习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地的宝贵思想财富和丰富“教材”,努力答好高质量发展建设共同富裕示范区等浙江特有“命题”,以“感恩奋进、实干争先”3+1行动为具体抓手,进一步增强工作的针对性和实效性,强力推进创新深化、改革攻坚、开放提升,努力在主题教育中走在全国前列。

善用新闻宣传引导力,聚焦生动实践,反映人民心声,走进群众心坎,为省主题教育走前列作示范营造浓厚舆论氛围。这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重、要求高。要在短时间内掀起热潮,离不开有效的宣传引导。主流媒体在主题教育中要发挥好主阵地主渠道作用,丰富手段、创新形式,把镜头和镜头聚焦“八八战略”实施20年来的精彩蝶变,聚焦浙江人民创新创造的

生动实践,聚焦人民群众所思所盼所想的真实心声,助力形成强大阵势、响亮声势。要多渠道多层次广泛开展正面宣传,及时反映进展成效,把中央和省委精神要求阐释好,把社会舆论引导好,把经验做法推广好,让党员干部深刻认识开展主题教育的重大意义,让人民群众真切感受到主题教育带来的实在变化。

一次次主题教育,一以贯之的思想洗礼。中国共产党人依靠学习走到今天,也必然依靠学习走向未来。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,加强领导、精心组织、周密部署,确保这次主题教育推进有力、落地见效,方能扛起浙江担当,扛起新时代共产党人的光荣使命和重大责任。

(转自《浙江日报》)

11.9—11.13
千岛湖秀水广场

文化聚力 国潮生活

CULTURE

2023 千岛湖创意生活周

2023 QIANDAO LAKE CREATIVE LIFE WEEK

倒计时 1 天